

HIREK

— A hercegprímás születésnapja. Serédi Jusztinián, Magyarország bíboros-hercegprímása két évfordulót töltött be 57. életévét. A bíboros főpásztor, mint minden alkalommal, most is a legteljesebb elvonultságban üli meg az évfordulót.

— III. és IV. évfolyam is működhet a jogakadémiákon. Budapestről jelentik: A jogakadémiákon az 1941—42. tanévtől kezdődően csupán két évfolyam működhet és csupán az első és második alapvizsgát lehet letenni. Ennek a rendelkezésnek azonnali végrehajtását a rendkívüli események megnehezítik. Ezért a válás- és közoktatásügyi miniszter a rendelkezés végrehajtását a kivételes hatalom alapján kibocsátott rendeletben akként módosította, hogy a jogakadémiákon az 1941—42. tanévben III. és IV. évfolyam is működhet és hogy a jogakadémiákon az 1941—42. tanévben III. alapvizsgát is lehet tenni. A rendeletet a hivatalos lap legközelebbi száma közli.

Györfy-autóservice

Boldogasszony s.-ut 3. 460. Hősök kapuja mellett.
Shell-service. Tel. 29—09. Fiat-service.

— Még szünetel a csomagforgalom a Délvidékel. Budapestről jelentik: A kereskedelmi miniszter közli, hogy a katonai közigazgatás alatt álló területeken megnyílt postahivatalok és az ország többi postahivatala között mindkét irányú postacsomagforgalom a további intézkedésig még szünetel. A katonai közigazgatás alatt álló területeken megnyílt postahivatalok egymás közli forgalmában azonban 5 kilogrammot meg nem haladó postacsomagok feladhatók.

— Halálozás. Keddre virradóra — mint jelentették — váratlan hirtelenséggel meghalt Szeged kereskedőtársadalmának egyik régi, általánosan becsült tagja, Domán Mátyás. Hosszabb idő óta szívántalmak támadták meg szervezetét, de a baj izgalommentes, nyugodt élet mellett nem látzott súlyosnak és Domán Mátyás tovább tevékenykedett üzletének vezetésében. Még hétfőn délután is rendszeren végezte napi teendőit irodájában, hat óra körül rosszul érezte magát, lakására ment, ahol megpihent és csakhamar ismét visszafért nyugalma. A rosszullet látszólag teljesen elmúlt, családja körében megvacsorázott, majd leült a diványra, néhány órával később ismét rosszul lett, azonnal értesítették orvosát, de mire megérkezhetett, Domán Mátyás meghalt. Halálát 65 éves korában szívszélhűdés okozta. Hirtelen bekövetkezett halála osztatlan részvételt keltett Szegeden, ahol csak ismerték és szerették. A régi szegedi kereskedőtársadalom becsült tényezője volt, aki egyéniségével, kereskedői magatartásával mindenütt rokonszenvet szerzett. A Domán-szónyegházat, amelyet még apja alapított, nemcsak Szegeden, de az egész délvidéken jól ismerték, egyik legelőkelőbb cég volt a szakmában, amelyet apja hagyományainak szellemében Domán Mátyás tovább fejlesztett. Egyéniségét nemcsak a kereskedelmi világban, de a város társadalmi életében is becsülték és szerették, hirtelen halála őszinte részvételt keltett. Szerdán délután 3 óra körül kísérik el utolsó útjára.

— Janik-vendéglőben ma flekken és vargabéles.

— Orvosi hír. Dr. Nussbaum Sándor csecsemő- és gyermekorvos katonai szolgálatból hazaérkezett és rendelését Püspök-u. 12 alatt folytatja. Rendel. délután 3—5-ig. 234

Tavaszi férfi- és nőruhát

festesse, tisztítsa

„ROYAL” kelmefestő- és vegylisztítőnél

Mérey-u. 6/B, ipartelep: Csaba-u. 46. Tel.: 30-67.

»Szervusz Dusán,
hát te is itt vagy?»

A szegedi utcán tegnap — mint jelentették — megjelentek az első szerb hadifoglyok. Horgos felől kísérték őket Szegedre. Amikor a foglyok csoportja a Vám-térhez ért, az utca kíváncsi közönsége közül egy idősebb ember hirtelen rámutatott az egyik fáradtan ballagó szerb fogolyra:

— Nini, az meg ott a Dusán! Szervusz Dusán, hát te is itt vagy! A borostáskepű, peros ruhájú hadifogoly egy pillanatra megállt, meglepetés tükröződött az arcán:

— Dusán vagyok — mondta. — Markovics Dusán. Te meg Miska vagy...

Pillanatok alatt tisztázódott a helyzet. Az idősebb szegedi ember huszonegyéves évvel ezelőtt, még a szerb megszállást megelőzően Boszna-Bródban együtt szolgált a magyar vasutnál Markovics Dusánnal. Markovics akkoriban fékező volt, szerb származású, de magyarul beszélő és magyarul is gondolkodó ember. A megszállás után a szerb vasutak szolgálatába lépett, társa ájtott Szegedre és itt szolgálta le éveit a megérdemelt nyugalomig. Most már nyugdíjban van, a becsületes munka után a magyar állam nyugdíját kapja. Egykori vasutastársát pedig öreg korára is elvitték a szerb hadseregbe. Most azután hadifogolyként Szegedre került és itt találkozott régi barátjával.

— Tüstént felismertem a Dusánt — beszélte az öreg szegedi vasutas. Sok időt töltöttünk valamikor együtt...

A hadifoglyok tovább mentek, köztük Dusán is. Már messzire járt a menet, de Dusán még egyre intégetett egykori magyar vasutastársának.

Tavaszi kosztümhöz,
csinos zsömperek és bluzok
Lampel és Hegyinél

485

— Mozgalom az éjjeli záróra meghosszabbítása érdekében. A somogy megyei vendéglősök és a kocsmárosok érdekképviselete most tárgyalta a záróra kérdését. Az ülésen elhatározták, hogy kérni fogják az egész magyar vidékre a zárórának 1 órára való kitolását. Beadványukban hivatkoznak a nyári időszámításra, amely ezt az enyhítést lehetővé teszi. Az akcióhoz természetesen csatlakoznak a szegedi vendéglősök és kávéosok is.

— Orvosi hír. Dr. Korényi Elemér fogorvosi rendelését megkezdte Kárász-utca 5. sz. 237

Dr. med. László-készítmények

444 békebeli minőségben kaphatók

Vajda (Bokor) drogériában

Kárász-Kifutó szappanfőző kapható utca 12.

— Autógázolás a Kossuth Lajos-sugáruton. Súlyos szerencsétlenség történt kedden délután a Kossuth Lajos-sugáruton. Egy nagy sebességgel haladó teherautó elütötte Bauer Géza 45 éves Szatymaz-utca 49. szám alatt lakó műszerészét. A szerencsétlenül járt műszerészt a mentők súlyos állapotban szállították a kórházba. A rendőrség megindította a nyomozást.

— A gyomor és a bélsátonna alapos kitisztására igyunk hetenként legalább egyszer reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez gyorsan és biztosan takarítja ki az emésztés salakkal telt útjait és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Pénzbüntetést kell fizetnie több norvég városnak. Zürichből jelentik: Mint Stockholmon keresztül Oslóból jelentik, a német parancsnokság Stavange, Hangersvill és más városok lakosaira félmillió norvég korona büntetést rótt ki, mert különféle szabotázsselekedeteket hajtottak végre, sőt megrongálták a német összeköttetési vonalakat is.

— Magyar és külföldi irodalom Dénesnél. 497

TÉLI SZALÁMI

Rudvételnél
1kg. P 6.30 Kovács Oszkár
Kossuth Lajos-sugárút 97. Te ffon 18-35. 494

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 8 kovács, 1 fémcsiszoló, 1 kerékpárműszerész, 2 faesztérgályos, 7 kerékgyártó, 2 kosárfonó, 6 kötélgyártó, 2 cipész, 1 kalapos, 2 borbély, 1 cukrász, 2 menekült pincér, 2 kifutó, 8 gazdasági mindenés, 6 kubikos. Nők: 3 szőnyegesomózónő, 5 hölgyfodrásznő, 1 könyvkötő, 23 mindenés, 10 mindenés főzőnő, 5 szobaleány, 3 bejárónő. Hadigondozottak részére fenntartott munkahelyek: 3 gyári napszámos, 2 gyári napszámosnő. — Munkaadók figyelmébe! 100 elbocsátott inségmunkás (szellemi) könyvelő, levelező, gépiró, gyorsíró) keres elhelyezést.

TÖZSDE

Budapesti értéktőzsdezárlat. A tegnapi szilárd iránzat a mai tőzsdére is áterjedt. Elénk, gyors üzlet mellett a részvények árfolyamai tovább emelkedtek. Az ösztönző hírek hatására kezdettől a zárlatig a kereslet volt erősebb és a vélemény vásárlások folytán mind magasabb árakat jegyeztek. Több részvényt az üzleti forgalmat a túlzott árfejlődés ellensúlyozására átmenetileg felfüggesztették. A tőzsde szilárd irányzattal, a napi legmagasabb árfolyammal zárult. Zárlati árfolyamok. Magyar Nemzeti Bank 236.—, Köszén 677.—, Ganz 27.90, Izzó 239.—, Szegedi kenderfonógyár 107.—.

Zürichi devizazárlat. Páris 9.65, London 17.25, Newyork 431.50, Milánó 21.75, Berlin 172.55, Szófia 4.25, Athén 2.87 fél, Bukarest 2.—.

A Magyar Nemzeti Bank valutaárfolyamai. Angol font —, belga fr. —, dán kor. —, dinár —, dollár 343.00—348.—, francia frank —, hollandi forint —, cseh-szlovák korona —, (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), szlovák kor. 11.45—11.75 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), kanadai dollár 250—300, lea —, leu 3.20—3.40, lira 17.40—17.90, német márká —, svéd kor. 81.70—82.70, svájci frank 79.60—80.80.

Budapesti terménytőzsdezárlat. A terménytőzsdén csekély forgalom mellett a készáru piac árai változatlanok.

Budapesti terménytőzsde hivatalos árjegyzése. Buza 78 kg-os 24.—, rozs 71 kg-os 20.—, sörárpa kiváló 26.00, sörárpa I. 25.90, sörárpa 24.90, ipari 68 kg-os 23.80, takarmányárpa 65—66 kg-os 21.80, takarmányárpa középminőségű 20.80, zab 41 kg-os 22.70, kukorica 19.80.

Csikágói terménytőzsdezárlat. Buza alig tartott. Májusra 89.5—ötnyolcad, júliusra 87.75—ötnyolcad, szeptemberre 88—87 hétnyolcad. Tengeri tartott. Májusra 67.25, júliusra 68, szeptemberre 68 egynyolcad. Rozs lanyha. Májusra 44.25, júliusra 52.5, szeptemberre 53 ötnyolcad.

Havi 80 fillérért
mindennap cserélhet könyvet
a Délmagyarország
Kölcsönkönyvtárában

A Budapesti Nemzetközi Vásár féláru utazási igazolványai A Délmagyarország jegyirodában